

加快培育发展新质生产力

河南易泰公司在洛打造中原地区最先进的氢能发动机研发试验基地 为洛阳新能源汽车产业链补上重要一环

发动机全速转动、液晶屏上数字跳动……

日前,在位于瀍河区的河南易泰汽车科技有限公司实验室1号台架,一款比亚迪热销车型发动机改进型正在接受可靠性测试。从功率到扭矩再到转速,在液晶屏上一览无余。 “这里进行包括满负荷在内的各种工况测试,就是要检测发动机的极限性能,为发动机改进提供数据支持。”河南易泰公司相关负责人说,“不只是比亚迪,这里还曾测试上汽、长城、玉柴、潍柴等知名企业的多款前沿发动机,助力中国先进新能源汽车发动机迭代升级。”

发动机是汽车的“心脏”,检测又是发动机研发的“起点”。800小时不间断、6000转满负荷……一款新型新能源汽车发动机要走向定型,需通过多种严苛工况验证,只有各项性能都达标才可以上车。近年来,我国新能源汽车发展日新月异,迭代速度从以往以年为单位,到眼下数月一升级,也为发动机检测带来广阔发展空间。

此前,瀍河区积极对接昆山市



本文配图均为发动机测试现场

易泰汽车科技有限公司,招引其在洛设立子公司河南易泰,全力拓展前瞻科研、设计分析、检测验证、生产制造等全链条业务,抢抓新能源汽车产业发展红利。自去年9月投入运营以来,河南易泰已实现近千万产值,今年全年目标产值直指2000万元!

振奋人心的,不只有落在纸面的产值数字,还有乘“风”而上的美好前景。

“爆震试验”“混合负荷循环”……白色试验计划管理看板上,密密麻麻写满各个台架的试验计划。走出实验室楼房,一个形似货柜集装箱的白色建筑映入眼帘,安全等级完全对标氢

能试验标准的氢能发动机研发试验基地崭新屹立。

“这是中原地区最先进的氢能发动机研发试验基地,使我们可检测的发动机能源类型从汽柴油、甲醇,拓展至天然气、氨气和氢气,为洛阳新能源汽车产业链补上重要一环。”该负责人说,未来,该企业还将进一步加强与本地氢能企业对接合作,以一流的检测技术,助力我市新能源汽车产业集群向“风”而行、迎“风”起舞。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 王少峰 许红丽 文/图

涧西区上海市场片区: 提升改造忙 打造新地标



周山大道两侧建筑外立面改造



工人文化宫施工现场



工人文化宫施工现场

近日,在涧西区上海市场片区提升改造项目现场,周山大道两侧建筑外立面改造已全面铺开,工人文化宫施工正酣。

该项目核心商业街区包括周山大道(西苑路至景华路段)两侧商业板块及工人文化宫,改造更加注重历史文化脉络传承,街区外在形象以涧西苏式建筑群为底色,同时设计潮流、开放、海派的多元建筑风貌,打造让青年更具归属感与探索欲的沉浸式商业空间,打造潮流文旅新地标。

洛报融媒记者 潘郁 摄

积极实施银行外汇展业改革,推动外汇业务平均办理时间减少90%

我市实现企业外汇结算秒申请、分钟办

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 贺志强 杨东方)记者日前从国家外汇管理局洛阳市分局、自贸区洛阳片区获悉,作为全国银行外汇展业改革首批试点城市之一,我市推动外汇业务平均办理时间减少90%,成功实现企业外汇结算“秒申请、分钟办”。

银行外汇展业,是指银行为境内企业、事业单位、社会团体等机构(不含金融机构,以下简称客户)开展外汇业务时,依法实施客户尽职调查,确定客户外汇合规风险等级,实施差异化措施办理外汇业务,及时监测处置外汇合规风险的活动。

在国家外汇管理局省、市分局和自贸区洛阳片区共同推动下,我市选取中国银行洛阳分行、中国民生银行洛阳分行作为试点银行,并发挥自贸区洛阳片区“先行先试”优势,于今年正式在自贸区洛阳片区落地银行外汇展业改革。

该项改革通过建立以风险评估为前

提,以风险分类为依据,以风险报告为补充的全流程展业框架,辅导试点银行跨部门多维度采集海关、税务、市场监管等部门涉企数据,将外汇业务管理从聚焦事中审查拓展至事前、事中、事后全流程管理。当前全市优质企业办理外汇业务平均时间减少90%,大大提升了业务办理效率,真正实现了企业外汇结算“秒申请、分钟办”。

以洛阳某玻璃技术公司为例,得益于银行外汇展业改革,该企业因多数业务符合可凭交易指令办理标准,无需逐笔审核,破解了企业批量办理外汇资金收付、结售汇等业务时需提交业务单证多、耗时耗力等问题。

下一步,我市将根据上级部署,继续扎实推进银行外汇展业改革,通过为优质企业提供更为高效便利的外汇服务,助力洛阳营商环境优化,有效提升全市跨境贸易和投融资便利化水平,积极打造“洛阳标杆”,为后续在全国范围推广可复制有益经验奠定基础。

万人助万企进行时



自贸区洛阳片区综合服务大厅 洛报融媒记者 陈曦 摄

市直机关国家安全主题演讲比赛举行

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 王志强)昨日上午,市直机关国家安全主题演讲比赛举行。

今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。近年,我市持续加强国家安全宣传教育工作,扩大有效宣传防范范围,实现国家安全由人人有关向人人有责转变,提升政策宣教能力,按照“重在经常、重在质量、重在覆盖、重在创新”要求,不断提高国家安全质效,营造了维护和塑造国家安全的浓厚氛围。

本次活动由市委国家安全委员会办公室、市委宣传统战部、市国家安全局主办,以“总体国家安全观·创新引领10周年”为主题,围绕国家安全法、网络安全法、反间谍法、保密法等法律,大力宣传普及新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,进一步深化国家安全政策宣教工作,不断扩大覆盖面、提高知晓度,构筑起国家安全坚不可摧的钢铁长城。

当天,来自市直机关各单位和市属企业,从前期比赛中脱颖而出的12名选手,紧扣总体国家安全观,围绕政治、国土、军事等传统安全内容和经济、社会、科技、文化、生态等非传统安全内容进行了精彩演讲,决出了一、二、三等奖。

市委常委、秘书长、市委国安办主任王军参加活动。

市纪委监委召开会议

传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 黄先锋)昨日,市纪委监委召开会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任祁建峰主持会议并讲话。

会议指出,全市纪检监察机关要把宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,完整、准确、全面学习领会全会精神,切实把全会精神转化为深入推进纪检监察工作高质量发展的强大动力。要以改革精神抓好纪检监察各项工作,在深化政治监督、整治“四风”顽疾、铲除腐败滋生土壤条件、健全完善监督体系、激励干部担当作为上持续发力,推动全面从严治党向纵深发展。要与当前正在开展的党纪学习教育、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、巡巡察整改等结合起来,加强对全会精神学习贯彻执行情况的监督检查,确保全会精神不折不扣落到实处。

会议传达了全市上半年经济运行情况,要求全市纪检监察机关持续树牢“党委政府中心工作就是纪委监委监督服务保障重点工作”理念,紧紧围绕重点工作,常态化开展优化营商环境监督检查,一以贯之落实市委“三个统一”要求和“四敢”意见,为全市经济高质量发展贡献纪检监察力量。

会议还研究了纪检监察机关措施适用和办案安全工作,审议了《洛阳市文旅行业食品安全突出问题专项整治实施方案》,并对贯彻落实工作提出具体要求。

全市宣传思想文化系统学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议召开

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 潘展)昨日,全市宣传思想文化系统学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议召开,深入学习领会党的二十届三中全会精神,贯彻落实党中央和省委、市委部署要求,安排我市宣传思想文化系统学习宣传贯彻工作。

市委常委、宣传部部长徐超文参加会议并讲话。她指出,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,是宣传思想文化战线必须担负的重大政治责任。要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、自觉做到“两个维护”,以高度的责任感使命感,扎实做好全会精神学习宣传贯彻各项工作。要深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻理解把握全会精神,更加准确把握进一步全面深化改革的目标任务、重大原则、重大举措、根本保障,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要集中资源力量,精心组织新闻报道、深入开展集中宣讲,全面系统深化全会精神研究阐释,不断丰富宣传载体手段,推动全会精神走进基层、贴近群众,在全市迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要强化组织领导,坚决扛稳责任,把牢方向导向,全面落实思想文化领域改革任务,不折不扣抓好全会精神学习宣传贯彻工作,为在现代化新征程中重振洛阳辉煌贡献更大力量。

加快升级制水工艺 稳步提升供水水质

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 实习生 邵梦涵)昨日,副市长李新红前往关林水厂等地,调研中心城区供水水质提升工作。

中心城区供水水质提升工作是市委、市政府部署实施的重大民生项目。截至目前,高新水厂项目已建成运营,惠及涧西区群众70余万人;关林水厂提标改造工程通过超滤、纳滤等深度处理工艺,水质硬度已由370mg/L降至200mg/L,相关设备分阶段调试后预计8月全面投入使用,将有效改善洛龙区供水水质。同时,涧东及洛南水厂提标改造工程正加紧推进,预计明年牡丹文化节前可投入使用,全面实现中心城区供水水质提升目标。

李新红强调,要紧盯饮用水水质关键指标,聚焦“降低自来水硬度”核心目标,多措并举优化水源结构,综合施策升级制水工艺,加快实现从安全供水向优质供水转变。要紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,全力推动项目建设提质增效,尽早为市民提供更高品质的饮用水。

走出“象牙塔”绽放“生产线”

(上接01版)

从“低成本电池级碳酸锂的制备方法”,到“机器人RV减速器齿壳的复合加工磨床”;从“基于激光测距和自稳云台的无人机地形测绘装置”,到“抓取力自平衡适应的番茄采摘机械手”,相关成果遵循“四个面向”,涉及新能源、新材料、现代医药、先进装备制造等我市优势产业领域。创新成果走出“象牙塔”,绽放“生产线”,转化成发展新质生产力的“真金白银”!

“党的二十届三中全会有关科技体制改革的系列部署,为我们提供了根本遵循和行动指南。”市科技局相关负责人表示,下一步,市科技局将全面贯彻落实全会精神,纵深推进改革举措,进一步解决科技成果转化不顺问题、消除科技创新中的“孤岛现象”,让更多科研成果从“书架”走向“货架”,为推进创新引领发展提供有力支撑。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 姚同伟 买若毅 介兴华 文/图